

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобинова Василия Витальевича на тему: «Оптимизация тактики эндоваскулярного лечения пациентов с церебральными аневризмами в зависимости от рисков их рецидивирования», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 - Нейрохирургия.

Актуальность темы: Диссертационная работа Бобинова В.В., безусловно, является актуальной, что обусловлено распространностью церебральных аневризм среди взрослого трудоспособного населения, неблагоприятным естественным течением заболевания, а также сложностью выбора тактики лечения при этой патологии. На фоне активного развития и внедрения эндоваскулярных технологий в лечении пациентов с этим заболеванием адекватный отбор пациентов с церебральными аневризмами для выбора оптимального метода хирургического лечения является основным фактором, позволяющим улучшить результаты лечения и качество жизни пациента в послеоперационном периоде. Немаловажным элементом лечебной стратегии является необходимость прохождения пациентом контрольных обследований, чтобы избежать возможности формирования рецидива выключенной из кровотока аневризмы. Сбор и анализ данных контрольных ангиографических исследований позволит судить об эффективности проведенного лечения в отдаленном послеоперационном периоде.

Обоснованность цели, задач, заключения, выводов: Работа основана на анализе результатов эндоваскулярного лечения 177 пациентов с церебральными аневризмами в профильном нейрохирургическом стационаре (моноцентровое исследование). Цель, задачи, научные положения, выносимые на публичную защиту, сформулированы четко, содержат достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного исследования. Выводы полноценны, корректны, убедительны.

Новизна работы, ее научно-практическое значение: В ходе исследования автором на основании обработки клинического материала предложена развернутая классификация рецидивов аневризм, предложены алгоритмы первичного отбора пациентов с церебральными аневризмами на эндоваскулярное лечение, а также выбора тактики лечения при уже сформировавшемся рецидиве аневризмы, что направлено на снижение рисков неблагоприятных исходов и нерадикального выключения аневризмы из кровотока в отдаленном послеоперационном периоде.

Соответствие автореферата научным требованиям: Автореферат построен по традиционному образцу, имеет внутреннюю логическую единую

структурой. Текст автореферата содержит описание объекта, материала, методов, результатов исследования, полностью отражает ключевые положения диссертации. Работа в достаточной степени внедрена и апробирована. По теме диссертации опубликовано достаточное количество работ, в том числе 11 в журналах, рекомендованных перечнем ВАК. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение: Автореферат диссертации Бобинова Василия Витальевича «Оптимизация тактики эндоваскулярного лечения пациентов с церебральными аневризмами в зависимости от рисков их рецидивирования» является полноценным отражением самостоятельного законченного научного исследования, результаты которого имеют значение для теоретической и практической нейрохирургии, что соответствует требованиям пункта п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 г. № 426), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.18 – Нейрохирургия.

Доктор медицинских наук (14.01.18. – Нейрохирургия),
начальник отдела «Иновационных проектов в нейрохирургии и
вертебрологии» научно-исследовательского
института травматологии, ортопедии и нейрохирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Саратовский государственный медицинский
университет имени В.И. Разумовского»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

«23» мая 2022 г.  Бажанов Сергей Петрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112, e-mail:meduniv@sgmu.ru, телефон:+7(845-2)-27-33-70.

Подпись Бажанова Сергея Петровича заверяю:

Заместитель директора по научной и
инновационной деятельности НИИТОН ФГБОУ ВО

Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава РФ
доктор медицинских наук

Ульянов Владимир Юрьевич

